

流量明星已不灵 中生代们来霸屏

有演技拼实力自有号召力

2020年的影视圈,流量明星不再霸屏,一批演技派中生代演员来到聚光灯下。

从今年的网剧爆款《隐秘的角落》到综艺《乘风破浪的姐姐》,再到刚开幕的上海电视节,中生代演员都成为不可忽视的存在。尤其是上海电视节白玉兰奖,入围演员中,最年轻的都已超过30岁。有人评价,这是一场中生代的较量。



1 流量明星被批之际,中生代演员异军突起

其实,很长时间以来,中生代都是影视圈的中坚力量。相对新生代演员,他们多了很多经验,在表演上不再青涩,也更得到业界和观众的认可。

新生代和中生代有各自的市场,本不会有什么冲突。直到前几年,流量之风乍起,拥有大批粉丝的流量明星成为业界“香饽饽”。为了票房、播放量以及收视率,大批剧组靠粉丝数选演员,不管他们会不会演戏、角色合不合适,先“抢”了再说。在那段时间,哪部剧里没有个流量明星,都算跟不上时代。

一时间,“IP+流量”的流水线

式影视制作模式受到热捧,量产影视剧似乎指日可待。还有业内人士表示,不会再请专业编剧,遂引发轩然大波。

对于流量明星演技的批评之声也甚嚣尘上,抠图、替身、数字小姐等负面新闻不断爆出,“天价片酬”更是将他们送到风口浪尖,一些向流量明星伸出橄榄枝的专业奖项则遭遇观众差评。

流量失灵后,一些优秀的中生代演员反而异军突起。近两年反响较好的电视剧中,很多都是中生代演员的作品,如《都挺好》《庆余年》《长安十二时辰》《小欢喜》等。

2 白玉兰奖看实力还是看人气

在今年上海电视节白玉兰奖的提名中,中生代演员也占据了多数席位。入围最佳男主角的有陈宝国、黄磊、雷佳音、孙红雷、张若昀,最年轻的张若昀也已入行十多年。海清、马伊琍、秦海璐、孙俪、闫妮入围最佳女主角,她们都是电视台的“收视招牌”。

最佳男女配角的竞争也很激烈,陈道明、沙溢、田雨、王劲松、张鲁一角逐最佳男配角,邓家佳、李纯、梅婷、陶虹、咏梅角逐最佳女配角。

其实在白玉兰奖历史上,中生代演员的身影一直都在。上海电视节创立于1986年,一开始定位为国际性的电视节,很多作品都来自国外。后来,随着国内影视行业的发展,国产电视剧逐渐成为主角。在2000年第八届上海电视节国际影视节目交易会上,国内电视台、影视

公司几乎占了八成以上。

到2007年,白玉兰奖的主要奖项开始被国产剧承包,那一届的最佳男女演员是孙红雷、刘若英。之后十多年,上海电视节一直钟情实力派,在今年的提名名单中,陈宝国、孙红雷、马伊琍、秦海璐、孙俪、闫妮都是白玉兰奖的常客。

对于作品,上海电视节的评价标准也综合了大众性、专业性以及海派风格。比如2008年,《金婚》《士兵突击》《闯关东》《奋斗》《双面胶》几部剧都很火,但最后获奖的是《金婚》和《士兵突击》,人气很高的《奋斗》反而颗粒无收。

为了权衡观众对于高人气演员的呼声,上海电视节在2009年设立了票选最具人气演员奖,该奖项持续6年,刘诗诗、吴奇隆、杨幂、乔振宇、李小冉都曾获人气奖。

随着资本退潮,影视行业进入寒冬,优质的内容变得至关重要。而对于演员来说,自身的能力也成为硬通货。

关键是,经历过一轮野蛮生长后,影视创作回归常识,观众的要求也越来越高,这迫使演员们从不同层面进行突破。流量演员们开始磨炼演技,中生代演员们的较量也不轻松。在演技之外,还有对作品、角色的选择。

孙红雷是白玉兰奖史上获奖最多的演员之一,但这两年,他的影视作品并不多,评价也一般。去年的《带着爸爸去留学》豆瓣评分3.5分,本次提名的《新世界》制作精良,但评分却高开低走。陈宝国、秦海璐的《老酒馆》由刘江执导、高满堂编剧,评价不错,但也有观众认为剧作是老思维。

好剧的标准在变化,除了演技,观众还更注重剧本扎不扎实、剧情有没有新意、是否能引起共鸣。即便是卖相好的剧,也可能遭遇口碑滑坡,比如赵宝刚导演的《青春斗》、黄磊主演的《深夜食堂》。今年热播的《精英律师》《如果岁月可回头》《完美关系》也面临着叫座不叫好的困境。

网剧的崛起,也给中生代演员带来挑战和机遇。挑战是演员们将面临新的创作方式和更严苛的要求,而机遇在于,当传统电视剧出现注水、价值观陈旧等问题时,类型化、快节奏、精品化的网剧正在收获更多观众,提供更大的发挥空间。

今年是白玉兰奖第一次对网剧开放,《长安十二时辰》《庆余年》都入围了电视剧单元的多个奖项。最近的《隐秘的角落》也带火了秦昊、刘琳、张颂文。想必明年,中生代演员的较量将更加激烈。

(综合)

(本文图片均为资料图片)

3 中生代演员拼的是自身的能力

比球技 享快乐

昨日,我市第17届职工门球赛在市文昌群众体育活动中心开赛。比赛为期3天,60支来自全市县、区、市直机关和企事业单位的门球队近500名门球爱好者、教练员和裁判员参加比赛。

据了解,参赛的60支球队将分成12个小组进行预赛、复赛、决赛。9日下午将进行决赛阶段的比赛,决出本届比赛的冠亚季军。

举办职工门球赛意在提高门球爱好者的身体素质、以球会友、切磋球技,在比赛中展示健康向上、老有所乐的精神状态,共享门球运动带来的快乐。

记者 覃科 摄



外援前锋金信煜:上海申花队非常有实力

新华社大连8月7日电 近日,上海申花队外援前锋金信煜在接受采访时表示,之前没有经历过两个月14场封闭比赛这种赛制,希望在比赛之余也能学一下英语。当被问及自己中文水平如何时,韩国前锋表示,会用中文说:累了、饿了自己的名字“金信煜”。

在谈到自己和球队的融合时,金信煜表示,还在适应当中,但是很开心。“俱乐部对我非常好,队员虽然说两种语言,但和大家的沟通和相处非常不错。”金信煜说。

除了逐渐适应球队以外,金信煜对中超联赛的理解也在逐渐加深。“中超联赛是一个非常有力量的联赛,中国球员的能力不断得到提高。资金和外援方面,都在世界各国联赛中名列前茅,所以希望中超联赛越办越好。”金信煜说。

本赛季三轮战罢,申花队除了在揭幕战中0比2不敌广州恒大外,其余两场比赛都取得了胜利。当被问到新赛季的目标时,金信煜显得很有信心。“上海申花在中国是一支非常有实力的俱乐部,今年的投入也很大,我们教练和球员目标肯定是往前更进一步,向最高的目标努力,冲着冠军的目标努力。虽然我的能力还没有达到最好外援的水平,但我会为了申花全力以赴,希望申花在2020年有更好的成绩。”他说。